

НА ВОЙНЕ ВЗРОСЛЕЮТ БЫСТРО

О службе в Афганистане рассказывает бывший заместитель начальника отдела по раскрытию преступлений против личности УУР УВД Витебщины подполковник милиции в отставке Игорь Пусенков. Парадный китель ветерана украшают около двух десятков наград, полученных не только во время службы в правоохранительной системе, но и при исполнении интернационального долга. Есть в том числе медаль «За отвагу», которую офицеру вручил Глава государства.

Игорь Петрович родился в городе над Двиной в 1963 году. Окончив десять классов, устроился фрезеровщиком на витебское предприятие, а в 1981-м его призвали в Вооруженные Силы. После двухмесячной подготовки в туркменской Иолотани, где новоиспеченные солдаты едва успели познать армейскую службу, их отправили в Кундуз.

— Только там и узнали, что теперь нам предстоит, — рассказывает И. Пусенков. — Но страха не ощущал, даже наоборот, присутствовал здоровый энтузиазм с ноткой юношеского азарта. Хотелось испытать себя на прочность, был готов и к непростым климатическим условиям. В то время нас отличало глубокое чувство патриотизма, поэтому отстаивать честь Родины считали почетным. Многие даже вызывались добровольцами в Афганистан.

В Кундузе новоприбывших распределили по местам несения службы. Игорь оказался в 122-м мотострелковом полку, располагавшемся в провинции Саманган. Бойцы контролировали дорогу, связывающую Кундуз и Термез, по которой шло снабжение дивизии.

— В составе разведроты участвовал в рейдах и боевых операциях, засадах, — вспоминает собеседник. — Главными задачами были разведка местности, перекрытие троп в горах и «зеленке» — непривычных для Афганистана усеянных густой растительностью участках местности.

В зоне боевых действий Игорь Пусенков пробыл до 19 ноября 1983 года. По словам ветерана, служба стала для него хорошим жизненным опытом, ведь в экстремальных условиях ярко проявляются все сильные и слабые стороны.

— На войне сразу понимаешь, что из себя представляет человек и можно ли на него положиться, — утверждает подполковник милиции в отставке.

После возвращения к мирной жизни Игорь Петрович планировал посвятить себя борьбе с преступностью. Поступил в Могилевскую специальную среднюю школу транспортной милиции МВД СССР, затем окончил Минскую высшую школу МВД СССР. Девять лет служил оперуполномоченным отделения УР линейного отдела милиции на станции Витебск.

— Следующее десятилетие работал в отделе по борьбе с организованной преступностью и коррупцией по Витебской области УБОПик МВД. А завершил профессиональную деятельность уже в должности заместителя начальника отдела по раскрытию преступлений против личности УУР УВД, — подытоживает ветеран.



А. Федоненкова.

Фото из личного архива И. Пусенкова.